




баласт на трактори MT900B

55% отпред 45% отзад
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За най-високи работни показатели и икономия на трактора е важно всички 
колесни трактори да са оборудвани с точния баласт, разположен стратегически, 
за да осигурява максимална ефективност.

Водачите, които пренебрегват правилния баласт, губят не само мощност, но и 
увеличават износването на гумите и разхода на гориво, като увеличават по този 
начин и разходите. Тракторите трябва да се натоварват с баласт до максимално 
допустимото им тегло, за да се увеличи производителността и най-вече да се 
предотврати “танцът на мощността”.

Какво количество баласт и къде да се разполага то, зависи от четири критично 
важни фактора:

• Мощност на трактора в к.с.

• Използвани приспособления

• Оптимално разпределение на тежестите

• Условия на почвата

Преди да се добавят или отнемат тежести обаче, жизнено важно е да се 
проверява налягането на напомпване на гумите. Всякакви работи по 
добавянето на баласт ще бъдат напълно неефективни, ако гумите не 
са напомпани правилно.

Екипът по инженерингови продажби на Challenger може да осигури общи 
указания по задаването на налягането на гумите, които трябва да се използват 
във връзка със съветите по добавяне на баласт, дадени в ръководството 
с инструкции за водача.

Има два вида препоръчвано разделяне при разпределението на 
теглото за съчленени трактори MT900B –

•  Разделяне на 55% отпред – 45% отзад е най-честата настройка, която 
осигурява оптимални работни показатели за повечето селскостопански 
приложения. Това включва приспособления за оран, сеитба и други 
обработващи почвите приспособления. Това съотношение осигурява 
най-добрия баланс и намалява утъпкването и буксуването на колелата.

•  Разделяне 60% отпред – 40% отзад се препоръчва само за ситуации на 
много висока тяга, когато има значително връщане на тегло обратно към 
трактора. То може да се използва за намаляване на шансовете за “танц на 
мощността”, който може да се увеличи при едни и същи условия на работа. 
В този случай, най-тежката тежест отпред на носа ще поддържа 
предницата на трактора в постоянен контакт със земята. Дълбокото 
извличане при твърда земя например би могло да наложи 
такава настройка.

Има две основни възможности за тегло, които могат да се използват за 
установяване на правилния баласт на тракторите от серията MT900B на 
Challenger. И двете позволяват машините да се оборудват с максимално 
допустимото тегло.

Първата възможност използва просто тежестта на колелата. Това е най-
икономичният метод за постигане на пълното баластно тегло, но е много 
по-трудно да се извърши настройката. Това е най-добре при приспособления 
за теглене.

Алтернативата е да се използват и носови тежести, и тежестта на колелата. 
Доколкото тя налага по-високи първоначални разходи, тя е по-гъвкава и 
позволява на водачите да правят малки настройки. Предимството е, че фината 
настройка подобрява производителността и ефективността, а така също е 
и най-ефективният метод за противодействие на “танца на мощността”. 

От особено важно значение е да се използва този вид добавяне на баласт 
при триточково свързване и работа с много висока тяга.

Преди добавяне на баласт е важно да се провери коя възможност ще даде 
най-добри резултати, като се имат предвид условията и работната ситуация. 
Правете настройка на тежестите и положението им в съответствие с 
препоръките в ръководството с инструкции за водача.

Спрете “танца на мощността”
Един от най-забележимите ефекти от неправилното добавяне на баласт и 
разпределение на тежестите е “танцът на мощността”, който може да 
възникне, когато някой колесен трактор – конвенционален или съчленен – 
работи с голямо натоварване.

Разликата в тягата между предните и задните колела създава натрупване на 
енергия в гумите и силовата предавка. Когато машината загуби евентуално тяга, 
се освобождава внезапно откатна енергия, която буквално принуждава трактора  
да подскача. Това се случва обикновено при теглени приспособления при 
големи натоварвания на теглича, обикновено когато земята е суха и много 
здрава отдолу, с рохкава пръст отгоре.

Основните причини за танца на мощността са недостатъчно тегло за мощността 
на трактора (кг/к.с.), неправилно разпределение на тежестите, неправилно 
положение на теглича и използване на гуми, които са твърде малки за 
мощността на трактора или неправилно напомпани.

Веднъж започнал, танцът на мощността продължава самостоятелно. Но това 
може да се лекува, а правилното настройване на трактора, с по-добра 
стабилност, не само ще намали риска от появата му, но също:

• Ще подобри тягата

• Ще намали износването на гумите

• Ще увеличи икономиите в разхода на гориво

• Ще увеличи производителността и ще позволи по-високи аботни скоростии

Тенденцията за поява на “танц на мощността” и неговият интензитет нарастват 
с увеличаването на скоростта и мощността. Това може да се случи и при гуми с 
кръстосани слоеве, и при радиални гуми, но е по-вероятно при радиалните, 
защото те осигуряват допълнителна тяга.

Танцът на мощността може да се намали и дори да се премахне, като се спазват 
следните прости правила: 

•  Да се гарантира правилно натоварване на трактора с баласт (тежести), 
които да се поставят в оптималните положения – на колелата и носа. 
Да се проверява дали тракторът работи с оптимално съотношение кг/к.с. 
до максимално допустимото тегло.

•  Да се проверява дали тежестите са правилно разпределени между предния 
и задния мост и дали това е правилната настройка за работата и условията.

•  Да се напомпват гумите до препоръчваните налягания за превоз на товара 
– помнете, че трябва да имате предвид допълнителното тегло, 
приспособленията, цистерните и други товари.

Ако танцът на мощността продължава, проверете най-напред налягането в 
гумите. Ако са правилни, увеличете налягането в задните гуми с 6 паунда на кв. 
инч (0,4 бара) над оптималното. Ако това не реши проблема, продължавайте да 
увеличавате налягането в задните гуми с нарастване от 4 паунда на кв. инч 
(0,25 бара), докато танцът спре. Внимавайте да не превишите максимално 
допустимото налягане на напомпване (което е означено отстрани на гумите).

Баластът спира “танца на мощността”

Правилният баласт и разпределение на теглото увеличават производителността, 
пестят гориво и предотвратяват “танца на мощността”. Джейми Рикстън, 
мениджър по продуктова поддръжка на Challenger, обяснява къде да 
се постави тежестта за оптимални работни показатели.

Точният баласт на тракторите е ключът към 
върхови работни показатели.

Пример за опциите за поставяне на допълнителни тежести, който 
илюстрира възможностите – допълнителни тежести на носа, на 
предните колела, на междинните колесарки. 

Съотношението 55% отпред и 45% отзад е най-често срещаната 
настройка на баласт, която осигурява оптимална работа за 
повечето селскостопански приложения при MT900B.

MASTERCLASS 3



Бизнесът процъфтява при 
разклоняване на семействата
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Машините Terra Gator на Challenger са ключов елемент за успеха на едно 
предприятие за услуги в Холандия. Рьол Франсен съобщава.

Сега оглавяван от трето поколение в семейството, 
холандският предприемач Мейлоф се радва на 
впечатляващо развитие през последните 30 години. 
Братята Яап-Ян и Сандер Мейлоф сега разработват 
четири различни клона в предприятието – разпръскване 
и превоз на торове, услуги и орно земеделие. Дядото 
Хендрик изминава дълъг път от първоначалните 
30 ха орна земя в Хоогерсмилде, Сев. Холандия 
през 60-те години.

Разбирайки, че 30 ха не са достатъчни да издържат 
двама души, през 1975 г. Хендрик и неговият син Яап 
(бащата на Яап-Ян и Сандер) решават да разширят 
работата със създаването на фирма за услуги. Те 
започват с пръскане и прибиране на картофи. При 
бързото разрастване на орното земеделие, 
предприятието процъфтява и потребностите от техните 
услуги нараства. Скоро преминават и към сеитба, 
засяване и прибиране на фуражи. Разработват 
паралелна инфраструктура, включваща строителство 
на нови офиси и сгради, които да поберат техния бързо 
нарастващ машинен парк. През 1989 г. купуват първия 
си камион с ремарке за превоз на торове. Днес те имат 
12 работници на пълен работен ден и трима на непълен 
работен ден, плюс над 30 000 м3 складова площ за 
съхранение на торове.

“Беше голямо предизвикателство да поемем фирмата 
от баща ни”, обясняват Яап-Ян и Сандер. “Нашата цел 
е да поддържаме и разчитаме на качествена работа, 
с която сме запознати, и да продължим да 
развиваме предприятието.”

Областта около Хоогерсмилде е смес от орни земи 
със средно около 100 ха, плюс млечни стада от 
около 100 глави. Отглеждането на свине е друга 
ключова дейност.

Новият Terra Gator 2244 е най-новият в гамата машини 
Terra Gator, която е спомогнала за разрастването на 
бизнеса на семейство Мейлоф. В миналото са работили 
с 5-колесен TG 2505 , 3-колесен TG 8133 и 4-колесен 
TG 2204. TG 2244 се присъединява към съществуващия 
TG 2104 с цистерна 15 м3, купен през 2002 г. Те работят 
с разнообразни инжектори, вариращи от 
6 м до 8,2 м, и са оборудвани с кормилно управление 
“dog-walk”, SuperLoad, Xenon и габаритни светлини.

“Осветлението е важно за нас, тъй като в натоварените 
периоди работим денонощно с машините”, добавя 
Яап-Ян. “Средногодишно 2244 обработва около 
70 000 м3 торове, а 2104 – около 65 000 м3. 
Средната скорост с 7,5 м инжектор е 12 км/ч.

“За нас, измежду ключовите предимства  са намаленият 
разход на гориво, увеличената теглителна мощност и 
комфортът на кабината – особено седалката с окачване 
и подлакътниците”, продължава Яап-Ян. “Харесваме 
също и по-голямата остъклена площ, която дава 
по-добра видимост, плюс дозираните с висока точност 
норми с терминала Falcon VT. Зареждането SuperLoad 
работи максимално бързо и ни дава възможност да 
увеличим нормите за разход на труд. За в бъдеще 
смятаме да използваме автоматичното окачване 
Auto-Guide за по-нататъшно подобряване на 
точността на впръскване.

Като човек на седалката, водачът Воутър де Лооф е 
възхитен от новата машина. “Наистина съм впечатлен 
от комфорта и органите за управление на новия 2244, 
особено от добавянето на системата за управление 
Falcon VT, която работи много добре и е лесна за 
работа”, отбелязва той. При работа по орна земя с 
помощта на кормилното управление dogwalk в 
комбинация с функциите за повдигане и натискане 
на инжектора, Terra Gator наистина е във вихъра си. 
И накрая, но не и последно – той е и една добре 
изглеждаща машина! Какво друго може да 
желае един водач?”

Terra Gator 2244 – 
бързи факти
•  Двигател: 300 к.с. Tier III/stage 3A 6-цилиндров, 

с турбонагнетяване. SisuDiesel – за увеличена 
теглителна мощност и намален разход 
на гориво.

•  Трансмисия: Powershift с превключване 
с палец нагоре и надолу. 11 скорости за 
движение напред/3 за заден ход. Смяна 
на скорости в движение при напълно 
механизирано и автоматично кормилно 
управление между предварително
избрани диапазони на скоростта.

•  Кабина: много комфортна, с изцяло въздушно 
окачване, панорамна, с климатик и плаващи 
подлакътници. Филтърна система под налягане 
с три нива за филтриране на праха и 
останалите замърсители.

•  Терминал Falcon VT: Цялата информация 
и команди – от нормите за наторяване до 
регистрирането – се показват на 25-см 
контролер с чувствителен на допир екран.

•  Системите включват: Разпръскване на 
течни торове, теглич, сухи пръскачки NMS.

•  Опция окачване dog-walk – адният мост 
може да се управлява независимо, така че 
всяка гума “ходи” в отделен коловоз – за 
намалено утъпкване на почвата.

•  Опция система за помпане на гумите 
– дава възможност налягането в гумите да 
се адаптира към условията в движение. 

•  Опция SuperLoad – може да ускорява нормите 
за разход на труд до 20%. Норми на натоварване 
10-12 м3/мин в зависимост от материала.

•  Опция Auto-Guide – напълно автоматизирана 
система на окачване.

Повишеният комфорт и намаленият разход на гориво на най-новия TG2244 се оценяват 
високо от фирма Мейлоф.

TG 2244 обработва около 70 000 м3 течни торове годишно за Мейлоф.

В безопасност в ръцете на третото поколение – 
Яап-Ян (вляво) и Сандер Мейлоф.

Новият Terra Gator 2244 е най-новият в гамата машини 
Terra Gator, който е спомогнал за разрастването 
на бизнеса.

Двойна мощност – TG 2244 се присъединява към съществуващия TG 2104, 
купен през 2002 г.



Нови срещи
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Добре облечени: Новите комбинезони на 
Challenger са здрави и износоустойчиви.

Сега се предлага нов курс за обучение на водачи на 
Terra Gator на Challenger.

“Курсът е отворен за нови и практикуващи водачи – 
в края на краищата, никога не е късно да се научи 
нещо ново”, коментира Том Сандерс, мениджър по 
продуктова поддръжка на Challenger. Начинът, по който 
се задвижва една машина, има голямо влияние върху 
експлоатационния срок на компонентите, разходите 
за поддръжка и потреблението на гориво. Ние решихме, 
че клиентите за Terra Gator получават възможно 
най-добрата възможност да се възползват най-добре 
от инвестициите си.”

Провеждан в Центъра за сериозни машини на Challenger 
в Грубенворст в Холандия, курсът се състои от две нива, 
а при успешно завършване всеки участник получава 
сертификат за правоспособност.

Участниците се запознават с общото устройство и 
компонентите на Terra Gator, преди да пристъпят към 

същинска работа. Това включва обучение на пътя и 
полето, плюс фокус върху области, като работа с 
четириколесно задвижване, кормилно управление 
dogwalk, избор на правилно налягане на гумите, 
хидравлика, електроника и система за управление 
Falcon VT. Обяснява се целият поток на течен 
тор/каша през машината и се обхващат в 
подробности всички процедури по поддръжката.

“Тези задълбочени практически занятия са подкрепени 
от теория в класната стая”, казва Том. “В края на курса 
участниците ще бъдат напълно подготвени да започнат 
работа, въоръжени с цялото познание, което им 
е нужно, за да използват ефективно машините 
Terra Gator и държат потреблението на гориво 
и разходите по поддръжката под контрол.”

Разбира се, Центърът за сериозни машини в 
Грубенворст е и средище за обучение на доставчиците и 
вътрешно обучение на персонала за Европа, Африка и 

Близкия изток. Тази есен се откриват съвсем нови 
курсове на обучение, обхващащи нива за начинаещи, 
напреднали и експерти за пълния спектър от персонал 
на Challenger – от сервизно обслужване до продажби. 
Разработва се и нова програма за обучение на водачи 
за демонстрации.

“Тези курсове са съществена част от подхода на 
Challenger в осигуряването на най-добри стандарти на 
обслужване на клиентите”, обяснява Том. “Нашите 
представители получават обучение до много високо 
ниво. Те са високо квалифицирани съветници по 
професионални селскостопански машини, които 
осигуряват непрекъсната поддръжка – добре 
дошла след покупката на новата машина.”

Ако желаете повече подробности за курсовете 
за обучение на водачи на машини Terra Gator, 
обърнете се към вашия местен представител 
по следпродажбена поддръжка на Challenger .

Вземете най-доброто 
от вашия Terra Gator

Том Сандерс – готов да предаде опита си в Challenger в Центъра за сериозни машини в Грубенворст.

В готовност за работа
Към широката гама фирмено облекло са добавени 
нови комбинезони на Challenger.

Тези високо качествени работни комбинезони за 
тежък режим се отличават с множество джобове 
(включително джоб за най-важното – мобилния 
телефон), коленни зони с подплънки и крачоли 
Velcro с отражателни ленти в основата на краката. 
Логото на Challenger е на нагръдника и гърба. Тези 
нови версии в черно се предлагат като алтернатива 
на съществуващите сиви комбинезони.

Гамата работни облекла на Challenger от стилни, 
практични облекла и високо качествени подаръци 
са специално подбрани, за да отразяват 
репутацията на фирмата за върхово изпълнение.

Съчетаващи функционалност със съвременен 
стил, облеклата са всичко, което ви трябва за 
суровите условия на открито от зимните термо 
връхни облекла до грейки, мъхести облекла, поло 
ризи и предпазни фланелки. Измежду големия 
избор на подаръци са умалени модели, капачки, 
ключодържатели, раница, чанта за рамо, 
чадър, халба, портмоне и преспапие.

Всички облекла и подаръци с марката Challenger 
могат да се получат от вашия доставчик на 
Challenger или като се регистрирате в 
нашия онлайн магазин на адрес: 
www.ChallengerStore.com, за да направите 
покупката, като ви се доставят до вашата врата.

Добре дошъл на Денис Ализ, назначен за 
директор по маркетинг в Challenger за Европа, 
Африка и Близкия изток.

Денис се присъедини към основната фирма 
AGCO, за да работи за другата, заедно Challenger, 
дъщерна фирма Massey Ferguson през 1991 г. 
като специалист по маркетинг на продукти за 
тракторите с голяма мощност. Оттогава е 
заемал няколко длъжности в търговските и 
маркетинговите дейности на фирмата в Северна 
Америка. Последната му длъжност беше мениджър 
по маркетинг на продукти за комунално-битови 
трактори в Дълът, щата Джорджия.

Нов в 
маркетинга

С настъпващата 2009 г. потърсете новия стенен календар на Challenger.

Отличаващ се с интригуващи фотоси на продуктите на Challenger в действие 
и украсен с впечатляващи пейзажи от Европа, Африка и региона на Близкия 
изток, той ще бъде едно чудесно допълнение в цеха или офиса на фермата. 
Може да се получи от вашия доставчик на Challenger.
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Експертите добавят своя глас 
към действията на полето
Посетителите на 5-ия Ден на полето на Challenger в 
Германия разгледаха демонстрацията на силата и 
работните показатели на Challenger. Докато верижните 
трактори и машини за наторяване напрягаха мускули  
в зоната за демонстрации, на разположение бяха  
и експерти по осигуряването на техническо ноу-хау  
и основна информация.

“Като средна стойност, поканените на проявите на 
Challenger клиенти обработват около 2000 ха, но  
имахме представители и от фирми, обработващи  
до 18 000 ха – обяснява Расо Шац, мениджър по 
продажбите в Challenger.

Рупърт Гайшедер от Баварската регионална служба по 
земеделие (LFL) очерта някои от ключовите предимства 
на верижните машини. В доктората си Рупърт набляга 
върху постигането на запазване на почвите при 
употребата на все по-големи и тежки селскостопански 
машини. “Нашите измервания с тръбни детектори на 
натиск посочват, че тежките трактори и самоходни 
зърнокомбайни с модерно водене в коловози са 
значително по-любезни към почвите, създавайки 
по-малко утъпкване”, посочва той.

“Посетителите на Деня на полето показаха повишен 
интерес към многобройните възможности за използване 
на верижните трактори на  Challenger в разнообразни 
условия и специални приложения, например 
озеленяване”, добавя Расо Шац. “С булдозерно  
гребло например, машините могат да се използват  
за пренасяне или набиване на силаж. Гъвкавостта на 
тракторите се подобрява още повече от факта, че не им 
е необходима ниска платформа за превоз по пътищата. 

В зоната за демонстрации на машини за наторяване 
посетителите научиха това от Уве Хартфил, мениджър 
по продажбите на машини Terra Gator и RoGator на 
Challenger в Източна Германия и експерт по защитата  
на посевите и разпръскването на торове. “В Германия, 
един кубически метър течен тор сега струва от 15 до  
20 евро – нещо, за което не можеше и да се мисли 
преди 20 години”, казва той. Затова най-важното  
при прилагането на течните торове е точността за 
снижаване до минимум на загубите при амониеви 
торове  – нещо, в което Terra Gator 3244 NMS е 
превъзходен. NMS (Nutrient Management System, 
системата за управление на торовете) гарантира,  
че машината използва точното количество течен тор,  
което да отговаря на потребностите на посевите. Освен  
това, системата SuperLoad пести време за зареждане  
(една 18 м3 цистерна може да се зарежда само за две 
минути), като по този начин се намалява времето за 
престои и се увеличава работният капацитет с  
до 20% на ден.

Ефективността и точността са също така важни, когато 
става дума за защита на посевите. “Пазарът се променя”, 
обяснява Герд Леополд, мениджър по продажбите на 
пръскачки в Challenger. “При сегашните климатични 
условия, продуктите за защита на посевите трябва да се 
прилагат в рамките на прозорец от оптимално време, 
който е често само от три до шест часа. Затова 
клиентите трябва да извършват наторяването за 
оптималното време и с необходимата точност.

Едно изпитване, проведено от Германския център за 
биологични проучвания на земеделието и горите (BBA) 
потвърди отново превъзходството на самоходните 
пръскачки Challenger Spra Coupe 7000 точно в този 
смисъл. “Нашите самоходни пръскачки позволяват 
значително по-ниско отвяване при по-високи работни 
скорости до 24 км/ч”, добавя Герд. “Това ни дава 
възможност да постигнем по-добро ниво на защита на 
посевите, отколкото с конвенционалните системи, по 
начин, който е внимателен към реколтата и изисква 
по-малко вода.”

Посетители, наблюдаващи машините за наторяване.

“Сериозни машини” достига до вас благодарение на:

Cat®, Caterpillar® и Challenger® са търговски марки на Caterpillar Inc  
и се използват по лиценз на AGCO Corporation. 	 Bulgarian
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